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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

KUVVET VE HAREKET - Il

1.

Dogrusal bir yolda durgun halden harekete baslayan bir

ara¢ 5 saniyede hizini 100 m/s’ye ¢ikariyor.
Buna gore bu aracin ivmesinin biiyiikliigii kag m/s?'dir?

A) 100 B) 50 C) 40 D) 20 E) 10

ilk hizi 3 m/s olan aracin ivme - zaman grafigi sekildeki
gibidir.

a (m/s?)

6

0 >t (S)

-2

Buna goére, 5. saniyenin sonunda hizi ka¢ m/s olur?

A) 15 B) 12 C) 9 D) 5 E) 3

Asagidaki olaylarin hangisinde temas gerektirmeyen
bir kuvvet etkindir?

A) Rlzgarin yapragi savurmasi

B) Elmanin dalindan yere diismesi

C) Lokomotifin vagonlari gekmesi

D) Bebek arabasinin itiimesi

E) Sporcunun halter kaldirmasi

ivme ile ilgili olarak;

I.  Birim zamandaki hiz degisimidir.
. Birimi m/s2dir.

[ll. Vektorel bir buytkltktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) Ivelll

C) lvell
E) I, Il ve Il
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Bir aracin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

U (m/s)
6
2
0 5 t(s)

Buna gore, bu aracin ivme - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) a(mis’) B) a(m/s?)
6 3
0 2 t©) 0 2 te)
c) a(mis?) D) a(m/s?)
2 2
0 > t(s) 0 5 t(s)
E) a (m/s%)
2
0 5 t(s)

Bazi atomlarin cekirdeklerindeki kararsizligi meydana
getiren ve menzili cok kisa olan kuvvetlere .....................
denir.

Ciimlesindeki bosluk asagidakilerin hangisiyle ta-
mamlanirsa fizik bilimine goére dogru olur?

A
B

) Elektromenyetik

)
C) Zayif nikleer

)

)

Katle gekim

D
E

Gugliu(yegin) nikleer
Sikistirma
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KUVVET VE HAREKET - Il

7. Asagida verilen;

I.  Kdutle gekim kuvveti

II.  Zayif nikleer kuvvet

lll. Elektromanyetik kuvvet

kuvvetlerinden hangilerinin menzili sonsuzdur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz llI
E) I, 1lvelll

8. Diinyanin yoriingesindeki haberlesme uydularina

etki eden kuvvet asagidakilerden hangisidir?

A) Guiglu niikleer kuvvet
B) Zayif nikleer kuvvet
C) Temel kuvvet

D) Kdtle cekim kuvveti

E) Elektromanyetik kuvvet

9. Asagida kuvvetlerin etkisiyle ilgili;

I.  Biraracin digerini gekmesi

Il. Saca surtulen taragin kagit pargalarini gekmesi
Ill. Dinya ve Gunes’in birbirlerini gekmesi
olaylarindan hangileri temas gerektirmez?

DEGERLENDIRME VE: NP

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvell E) Il ve lll
Adl
SOYAAl I
SINIF e

SINAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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10.

1.

12.

Kuvvet ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhs-
tir?

A) Birimi newtondur.

B) Dinamometre ile dlgulur.

C) Temel bir blyukliktar.

D) F semboll ile gosterilir.

E) Vektoreldir.

Kuvvetle ilgili olarak;

I. Cekme veya itme olarak hissedilebilir.

II. Dinamometre ile dl¢ulUr.

[ll. Cisimlerin hareketinde ve seklinde degisiklik yapabi-
lir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz 11l
E)I, lvelll

Asagidaki olaylardan hangisinde digerlerinden farkl
bir temel kuvvet etkindir?

A)

B) Okyanuslarda gel-git olayi olmasi

C) Elektronlarin ¢ekirdek etrafinda dolanmasi
D) Gezegenlerin glines etrafinda dolanmasi
E) Yulksekten birakilan cismin yere dismesi

Uydularin belli bir ydringede dolanmasi
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

KUVVET VE HAREKET - IV

1.

3.

Statik siirtiinme kuvveti;

I. Sdrtinen ylzeyin alanina

II.  Uygulanan kuvvete

lll. Sartinen ylzeyin cinsine
yukaridakilerden hangisine bagh degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Siirtlinmeli bir yiizeyde duran bir cismi harekete gegir-
mek icin;

I.  Uygulanan kuvvet > Statik strtinme kuvveti

II. Uygulanan kuvvet > Kinetik strtinme kuvveti

[ll. Uygulanan kuvvet = Statik strtinme kuvveti
sartlarindan hangileri gerekli ve yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Yatay duzlemde 2 kg kuitleli cisme uygulanan kuvvetle
ylzey arasindaki strtinme kuvveti degisim grafigi sekil-
deki gibidir.

Surtinme Kuvveti (N)

Uygulanan Kuvvet (N)

Buna gore, kinetik siirtlinme katsayisi kagtir?
(9 =10 m/s?)

A) 0,2 B)0,3 C)04 D) 0,5 E) 0,6

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

gerl
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4.

K cismi iki farkli yizeyde ayni blyuklikteki F kuvvetiyle
sekildeki gibi ¢ekiliyor.

K -— F K -—>F

Cam yuzey Tahta ylizey

Buna gore;

[. Bagimsiz degisken yuzeyin cinsidir.
[I.  KontrollG degisken F kuvveti ve K cismidir.

[ll. Bagimli degisken cisimler ile ylzey arasindaki sir-
tinme kuvvetidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve Il

C) lvell
E)I, Ilvelll

m ktleli bir cisim K noktasindan F kuvveti uygulanarak N
noktasina kadar cekiliyor.

Cisim X; yolunda hizlanan, X, yolunda sabit hizh, X,
yolunda yavaslayan hareket yaptigina goére hangi yol-
larda kesinlikle siirtiinme vardir?

A) Yalniz X,
C) Yalniz X5

B) Yalniz X,
D) X, ve X
E) X4, X5 ve X,

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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KUVVET VE HAREKET - IV

6. 300 N agirligindaki akuli arabanin tekerlegi ile yatay ze- 9. Bir cisme surtinmeli yizeyde ivmeli hareket ederken uy-
min arasindaki statik surtiinme katsayisi 0,3; kinetik sur- gulanan kuvvet ....................... blylk olmalidir.
tinme katsayisi ise 0,2dir. Bu ciimlenin dogru olabilmesi i¢in bos birakilan yere
Buna gore, akiilii arabanin harekete gegebilmesi i¢in asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
uygulanmasi gereken en kiigiik yatay kuvvet en az L )
kag newtondur? — A) Statik strtinme kuvvetinden
B) Kinetik surtinme kuvvetinden
A) 20 B) 30 C) 60 D) 75 E) 90 5 C) Cismin agirligindan
g D) Yiizeyin tepki kuvvetinden
5 E) Cismin kitlesinden
3
&)
g
o
=
g
&
3
N
g
7. Agirliklan esit X, Y, Z cisimlerine sirasiyla F, 2F, % bi- <
® 10. Kdtlesi 3 kg olan bir X cismi ile ylizey arasindaki sirtin-
ﬁl;];((I)[:QUnde kuvvetler yatay olarak sekildeki gibi uygula- 3 me katsay|93| 0.6'dr. yuzey
. b=
=
3 3 m=3kg
-—»ﬁ -—» 2F -—» % %
« S X H—F=10N
g g . ¢ -—
Cisimler sabit hizla hareket ettigine gore, cisimlere % k=06
uygulanan siirtiinme kuvvetlerinin biiyiikliikleri ara- E Buna gore, X cismine F kuvveti sekildeki gibi uygu-
sindaki iligki nedir? E landiginda cisimle yiizey arasindaki siirtiinme kuvve-
S ti kag N olur? (g = 10 m/s?)
NS RIS g A) 6 B) 10 C) 12 D) 16 E) 18
> > > >
b
>
q
o
=
=
‘0
[ ]
N
3
©
8. Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin olum- & 11. Buzlu bir yolda otomobilin kaymasini énlemek igin;
- . - - m
suz etkilerindendir? y |.  Lastiklerin havasini azaltmak

A) Kagittaki yazinin silinebilmesi

B) Bir aracin fren yapinca durmasi

C) Ddusen cisimlerin bir stire sabit hiza ulasmasi
D) Arabalarin motorlarinin yipranmasi

[I. Otomobilin igindeki kisi sayisini arttirmak
[ll. Yola temas yuzeyi az olan lastikler kullanmak
islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Elimizde ¢antayla yuriyebilmek D) Ivell E) Il ve Ill
2 4 6 8 10 12
a@a@e@)a@ Q@a@ (D]l (VR
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

KUVVET VE HAREKET - V

1.

Sekil | deki gibi surtinmesi 6nemsiz yatay dizlemde dur-
makta olan bir cisme sekil II'deki kuvvetler ayni anda uy-
gulaniyor.

X
sol «——e——>sag . Y,
Z
- >
Sekil | Sekil Il

Buna gore;

I. Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde kalir.

II. X kuvveti kaldirilirsa cisim saga dogru hizlanir.

lll. Y ve Z kuvvetleri kaldirilirsa cisim sola dogru hizlanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) Ivell

C) Yalniz Il
E) I, Ivelll

Sirtinmesiz yatay dizlem Gzerine konulmus bir cisme
ayni duzlemde dort kuvvet sekildeki yonlerde etki ediyor.

F,=7N

L Kuzey
|':'1: 4 N—ﬁ-3—> I_fZ: 2N Batl+ Dogu

_ Glney
F,=1N

Buna gore, cisim hangi yonde hareket eder?

A) Gulneydogu B) Gliney

C) Dogu D) Kuzeybati
E) Kuzeydogu

Yatay duzlemdeki K cismi gosterilen yatay kuvvetlerin etki-
sinde ok ydnunde sabit hizla hareket ediyor.

Sabit hiz
—_—

8Ne—r ¢ 10N

Buna gore, K cismi ile yiizey arasindaki stirtiinme kuv-
veti kag N’dur?

A) 18 B) 10 C) 8 D) 2 E) 1

MEB 2016-2017 @ Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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Bir cismin konum- zaman degisimi grafikteki gibi verilmistir.

Konum
A

+X

0 - Zaman

Buna goére cisim hangi araliklarda dengelenmis kuv-
vetlerin etkisinde hareket etmektedir?

A) 1 ve Il B) llve V

D) I, Ilvelll

C) IVveV
E) I, Il ve IV

Asagida verilen hareketlerden hangisi dengelenmis
kuvvetlerin etkisinde gergeklesir?

A) Pistten kalkmak icin hizlanan ugak

B) Kirmiziisikta durmak igin yavaslayan taksi

C) Parasutle asagdiya dogru sabit hizla inmekte olan sporcu
D) Yaydan firlayan ok

E) Cimde yuvarlanarak ilerleyen top

6. Surtinmeli bir ylzeydeki G agirlikli cisme saga dogru kuvv

vetler etki ettiginde cisim hareketsiz kaliyor.

sol «<——e——>sag

gl F1=3N

1, F,=4N

Buna gore cisme etki eden siirtiinme kuvveti kag
newtondur? (g = 10 m/s?)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 7 E) 14

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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KUVVET VE HAREKET -V

7. Bir cisme etki eden ayni dizlemdeki kuvvetlerin bileskesi 10. Asagida verilen hareketlerin hangisinde net kuvvetle

sifirdir. hareket yonii aynidir?

Buna goére cisimle ilgili; A) Hizlanan otomobil

I.  Hizi surekli artmaktadir. B) Kirmizi 1g13a yaklagirken yavaglayan otobus
[I. Durmaktadir. C) Dusgey dogrultuda yukariya dogru atilan elma
[ll. Sabit hizla gitmektedir. D) Halteri havada tutan sporcu

yargilarindan hangileri dogru olabilir? E) Cim lzerinde kayarak ilerleyen top

A) Yalniz Il B) Ivell C) lvelll
D) Il ve Il E) I, 1l velll

11. Eylemsizlik: Bir cismin kutlesinden dolayi hareket duru-

munu degistirmeye yonelik etkilere kargi koymasidir.

8. Duz bir yolda hareket eden bir cismin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir. Buna gore, asagida anlatilan durumlarin hangisinde

eylemsizlik yoktur?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Hiz
A A) Carpisma sirasinda yolcularin arag disina firlamasi
B) Su dolu bardagi géturirken suyun galkalanmasi
= C) Tren hizlanirken yolcularin geriye dogru gitmesi
| | " D) Miknatisin giviyi cekmesi
o n - - > Zaman E) Arac viraja girdiginde yolcularin virajin digina dogru

savrulmasi

Buna gore, hangi zaman araliklarinda cisme etki eden
bileske kuvvet sifirdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz llI D) Ivelll
E) Il ve llI

12. Masanin Uzerindeki orti hizla ok yéninde cekildiginde
vazonun yerinin degismedigi gézleniyor.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

gerl:

9. Duz bir yolda hareket eden aracin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Hiz

“m

Bu deneyde kanitlanmak istenilen ilke asagidakiler-
den hangisidir?

MEB 2016 -2017 e Olgme, De

> Zaman
A) Etki - tepki yasasi

Buna g6re, hangi zaman araliklarinda araca etki eden B) Newton’un temel prensibi

net kuvvet aracin hareket yoniyle zit yonlidiir? C) Eylemsizlik ilkesi

A) I ve lll B) Ilve V C) Yalniz IV D) Newton'un genel gekim yasasi
D) YalnizV E) Yalmiz Il E) Sdrtinme kuvveti

DEGERLENDIRME VE No
SINAV, HIZMETILERI
GENEL MUDURLUGU
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

KUVVET VE HAREKET - VI

1.

Galileo’'nun yaptigi egik dizlem deneyinde, her defasin-
da cisim ayni h yiksekliginden birakildiginda egim agisi
degistirilerek cismin ayni yukseklige ¢iktigi fakat gecen
zaman ve alinan yolun farkli oldugu goézleniyor.

1 2 3

\

Buna gore;

I.  YUkseklik bagimsiz degiskendir.

II. Gegen zaman bagimli degiskendir.

[ll. Alinan yol kontrol degiskenidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz llI
E) I, Il ve lll

Surtinmesi 6nemsiz yatay zeminde durmakta olan 0,2 kg
katleli cisme 1 N’luk kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

m = 0,2 kg

Buna gére cismin ivmesi kag m/s? olur?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

Sirtinmesiz yatay diizlemde duran 2 kg kitleli cisme se-
kildeki gibi U¢ kuvvet etki etmektedir.

m =2 kg

Buna gére, cismin ivmesi kag m/s? dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

MEB 2016-2017 @ Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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4.

Sekildeki 3 kg katleli cisim 20 N’luk yatay kuvvetin etkisin-
de 5 m/s? lik ivmeyle hizlanmaktadir.

Buna gore, cisme etki eden siirtiinme kuvveti kag N’ dur?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 20

Dogrusal bir yolda hareket eden X cismine uygulanan net
kuvvet - ivme grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N)
A

15

ivme (m/s?)

Buna goére, X cisminin kiitlesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) 2 B) 5

C) 1 D) E)

1 1
2 4

Dusey kesiti sekilde verilen slrtinmesiz yolun K nokta-
sindan bir X cismi serbest birakiliyor.

X

Buna gore;

I. KL arasinda cisme net bir kuvvet etki etmistir.
Il. LM arasi cisme etki eden net kuvvet sifirdir.
Ill. LM arasindaki ivme blyUkligu sabittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) Ivell

C) Yalniz 11l
E) I, velll

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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KUVVET VE HAREKET - VI

7. Surtinmesiz yatay duzlemdeki 4m ve 2m kutleli takozlar 10. Kasasinda su goturen bir tanker aniden frene basiyor.
yatay F, ve F, kuvvetleriyle gekildiklerinde ivmeleri esit

oluyor. r
su
4m i ‘ \
-D: I_:.l tEZ I
F

Buna gore kasadaki suyun goriiniimii agagidakilerden

Buna gore, kuvvetlerin biiyukliikleri orani F—1 kactir? hangisi gibi olur?

ks

(7]

2 3

1 3 5 =
A) Vi B) 1 C) 5 D) 2 E) 5 §, A) B)

s

o

E

g

8. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir yolda durmakta olan cis- &
me sabit bir F kuvveti strekli yola paralel olarak uygulaniyor. g C) D)

g

<

(]

I
RS

gl

K L

Yolun yalnizca MN béliimi siirtlinmeli olup cisim N
noktasinda durduguna gore,

. Cisim KL arasinda hizlanir.
II. Cisim LM arasinda yavaglar.
I1l. MN arasindaki surtinme kuvveti F kuvvetinden bu-

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

yuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) Ivelll :;,’
'® 11. Bir cisim ikinci bir cisme kuvvet uyguladigi anda ikinci ci-
D) lve il O ?; simde birinci cisme ayni buyuklikte ve zit yénde bir kuv-
§ vet uygular. Buna etki - tepki yasasi denir.
(9]
o Etki - tepki yasasiyla ilgili olarak;
9. Etki - tepki kuvvetiyle ilgili olarak; g [. Etki kuvvetiyle tepki kuvveti farkh cisimler tzerinde
N olmalidir.
. C o - ©
I Tepki kuvveti etki ettigi yuzeye diktr. § [I. Bu yasa temas gerektirmeyen kuvvetler icin de ge-
II. Yalnizca birbirleri ile temas halinde olan cisimler ara- Q cerlidir.
W
sinda olusur. S [ll. Cisimlere uygulanan kuvvetler ¢ift halde bulunur ve
[ll. Bu kuvvetlerin uygulandigi cisimlerden biri harekete zit yonlidar.

gecerken digeri hareketsiz kalabilir. aciklamalarindan hangileri dogrudur?

yukaridaki yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI D) Ive lll E) I, Il ve Ill

D) Ivell E) I ve Il

-
o

DEGERLENDIRME VE: NP
SINAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

iS, ENERJI VE GUG -1

1.

Televizyonun caligirken harcadigi enerji kaynagdi sembo-
lik olarak sekildeki gibi gosterilmistir.

@ Baraj

|

su

Televizyon

Buna gore, sistemdeki enerji doniisiimii disiiniildii-
giinde 1 ve 2 numarali yerlere gelecek olan enerji tiir-
leri hangisinde dogru olarak verilmistir?

1 2

A) Potansiyel enerji Elektrik enerjisi

B) Potansiyel eneriji Kinetik eneriji
C) Kinetik enerji Potansiyel enerii
D) Kinetik eneriji Elektrik enerjisi

E) Mekanik ener;ji Potansiyel enerji

Kerem elindeki kutuyla sekildeki gibi
durmaktadir.

s

Buna gore;

I.  Ayakta sabit dururken ;

Il. Sabit hizla yatay dogrultuda yiri-
duginde

IIl. Kutuyu sabit hizla yere indirdiginde
hangilerinde kitap lizerinde yer ¢ekimine karsi is yap-
mis olur?

A) Yalniz |
C) Yalniz llI

B) Yalniz Il
D) Ilvelll
E) L1Tvell

Bir cisim 2000 W gu¢ harcanarak 20 m yukseklige 4s’de
ancak cikartilabiliyor.

Buna gore, cismin agirhgi kag N’dur?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 400 E) 800

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Yatay zeminde durmakta olan m kitleli cisme t siire bo-
yunca sabit F kuvveti uygulanarak E kadar enerji kazan-
dirtliyor.

:

Siirtinmeler 6nemsiz olduguna gore E enerjisini ar-
tirmak igin,

I.  Kuvvetin blyUklugi

Il. Sure

[ll. Cismin kutlesi

niceliklerinden hangileri tek basina arttinimahdir?

A) Yalniz | B) lvell

D) lvelll

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

Durmakta olan bir cisme 10 metrelik sirtinmesiz yolun ilk

= F
yarisinda F ikinci yarisinda — kuvveti sekildeki gibi yatay
olarak etki ediyor.

Cismin 10 m sonundaki enerjisi 1200 J olduguna gore
cisme etki eden F kuvveti kag Newtondur?

A) 80 B)100 C)120 D) 160  E) 180

K ve L cisimleri yatay duzlemler Uzerinde sirasiyla diz-
lemlere paralel 3F ve 4F blyukligtndeki kuvvetlerin etki-
siyle sekil | ve II'deki gibi 2x ve 3x kadar yol aliyor.

—>» 3F 4F
B Sty 2 B S LD >
2x 3x
Sekil | Sekil Il

W
Buna gore kuvvetlerin yaptigi igler orani —K kacgtir?
(Surtinmeler 6nemsizdir.) L

B) 1 02 D2 E) 3

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI ® OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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iS, ENERJI VE GUG -1

7. Bir at arabasi 100 newtonluk yatay kuvvetle 24 metrelik 10. Ayni h yiksekliginden serbest birakilan farkli maddeler-
yolu 2 dakikada aliyor. den yapiimis A, B ve C cisimleri surtinmeli dizlemde ka-
yarak sekildeki gibi yatayda farkli noktalarda durmaktadir.

Buna gore, atin arabayi ¢ekerken atin giicii kag watttir? Cisimlerin kitleleri esit olduguna gore, cisimleri dur-

duran siirtiinme kuvvetlerinin yaptig: igler W,, Wy,

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) 1200 B) 600 C) 24 D) 20 E) 10 W, arasindaki iliski hangisinde dogru verilmistir?
A) Wy =Wg=Wg B) Wp>Wg>Wg
C) W >Wg>W, D) Wg>W, >Wg
E) Wg>W, =W
3
>
e ... joule
8. Fizik biliminde.................... birimi saniye olarak tanim-
lanmistir.

Yukaridaki ciimlede verilen bosluk hangi fiziksel te-
rimle doldurulursa dogru olur?

A) is B) Giig C) Enerji
D) Kuvvet E) Yer degistirme

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

gerl:

11. Bir cisme x yolu boyunca F kuvveti sekil I'deki gibi uygu-
lanarak W kadarlik is yapiliyor.

MEB 2016 - 2017 e Olgme, De
| T
N
™

R S X rrrrrrrrrrrrr » R SRR 3 X rrrrrrrrrrrrrrrrrr >
Sekil | Sekil Il
9. Giigleri sirasiyla 900 watt ve 600 watt olan el mikse- } ) R )

riyle iitii 1 dakika beraber galistirildiginda toplam kag Buna gore, ayni yolda ayni cisme 2F kuvveti 3x yolu
kj’lik eneriji tiiketirler? boyunca sekil II'deki gibi uygulanirsa kazanacag

enerji kag W olur?
A) 120 B) 90 C) 60 D) 30 E) 15

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 12

DEGERLENDIRME VE
SINAV, HIZMETILERI
GENEL MUDURLUGU
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iS, ENERJI VE GUG -1I

1. Yerde bulunan 2 kg kiitleli cismi 7 m yiikseklige ¢ikar-
mak icin harcanmasi gereken kiitle gekim potansiyel

L

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

enerjisi kag joulediir? (g = 10 m/s?)

A) 20 B) 25

2. Bir hareketliye ait hiz — zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz
A

fv

C) 70

\%

D) 100

0 t 2t

Buna gore, cismin kinetik enerjisi hangi zaman aralik-

larinda artmigtir?

A) Yalniz IV

3. Aynitlari verilen m kitleli cisim | numarali konumdan Il nu-

3t

4 5t

B) Ive IV
D) Il ve Il

marall konuma getiriliyor.

5h

» Zaman

C) lvelll

E) I, [velll

~

.

MEB 2016 -2017 e Olgme, De

Buna gore, cismi Il numarali konuma getirmek igin yer-

cekimine karsi kagc mgh’lik is yapiimalidir?

A) 1 B) 1,5

C) 2

D) 2,5

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

gerl

4. Asagidaki durumlarin hangisinde hem kinetik enerji hem
de kiitle gekim potansiyel enerji vardir?
A) Duvara asili duran resim
B) Havada ugan bir ugak
C) Barajda birikmis su
D) Pilde depolanan eneriji
E) Yerdeki durgun top

5. Dogrusal bir yolda 8 m/s hizla hareket eden 2 kg kiitlel
cismin hiz1 12 m/s’ye ¢ikiyor.

Buna gore, cismin kinetik enerjisindeki degisim kag
joulediir?

A) 20 B) 25 C) 64 D) 80 E) 144

6. 10 myukseklikten 2 kg kiitleli bir kug 5 m/s hizla ucgar-
ken sahip oldugu mekanik enerji ka¢ J’diir?
(g =10 m/s?)

A) 125 B)150 C)200 D)225  E) 250

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



Test
16

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

R
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TEST ADI

7. Surtinmenin 6nemsenmedigi bir ortamda ipin ucundaki 10. Sirtinmesiz bir rayda K noktasindan serbest birakilan

cisim K noktasindan harekete baglayip M noktasina ka-
dar yukselebilmektedir.

Bu hareketle ilgili;
I. L noktasinda kinetik enerji maksimumdur.
II. M noktasinda kinetik enerji sifirdir.

lll. L noktasindaki kutle ¢ekim potansiyel enerji maksi-

mumdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

11.

cisim M noktasindan 2E kinetik enerjiyle gegiyor.

L

Buna gore, cismin L noktasindan gecgerken enerjisi
kag E’dir?

A) E B) 2E C) 3E D) 4E E) 5E

Sdrtiinmesiz diiz bir yolda K noktasindan ¥ hiziyla gecen
cisim yatay ve sabit F kuvveti L noktasina kadar uygulan-
diginda cismin hizi 29’ye ¢ikiyor.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell 3 N Cop
D) llvelll E) I, Il velll E E
/7”7777 ”
Z
K L

Yerden ayni yiikseklikte ugan asagidaki canlilardan
hangisinin potansiyel enerjisi en biiyuktir?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Buna gore, cismin K noktasindaki kinetik enerjisi E ise
L noktasindaki kinetik enerjisi ka¢ E’dir?

A) Kara sinek B) Bal arisi A) E B) 2E C) 3E D) 4E E) 5E
C) Serce D) Kartal Vorde d dos K Lve M I i
12. Yerde duran tirdes K, L ve M cisimlerinin agirliklari siray-
E) Kelebek la 35N, 21 N ve 15 N'dur.
| 4 ih
% 3 ih
Bir kitaphgin 3. rafinda duran fizik §’ K L M 2 ih
kitabiyla 5. rafinda duran kimya ki- S 1 h
tabinin yere gore potansiyel ener;ji- £ —- - - i
leri esittir. ° 35N 21N 15N
N
Buna gore; & Buna gore, cisimler merdivenin hangi basamaklarina
. Kitaplarin kiitleleri farklidir. § yerlestirilirse hepsinin potansiyel enerjisi birbirlerine
. . oY esit olur?
II. Kitaplar kendi aralarinda yer Q
degistirirse yere goére potansi- L§ K L M
yel enerijileri egit olur. A) 1 2 3
lll. Kitaplarin 2. rafa gore potansiyel enerijileri esit olur. B) 1 2 4
yargilarindan hangileri dogrudur? C) 2 3 1
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) 3 4 3
D) lvell E) lve lll E) 3 2 4
Adl n 2 ﬂ 4 Y 6 n s Y 10 [} 12
Gy Q@DQ@Q@Q@Q@DQ@ [D]oTo | (U
Sf .......................................................... QQ@Q@@ Yan“§ ......................................
Ol Goooscosososocoosonoeosososcsoassnananseonacoacooacaoaosnos
DEGERLENDIRME VE @ © Q @ © @ Q @ © @ © @ BEY o
NO oo
SINAV HIZMETLERI ° Q @ Q @ © @ Q @ © @ © @ BUER Lo
GENEL MUDURLUGH @@@@@@@@@@@@
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iS, ENERJI VE GUG -1l

1.

Sekildeki elektrik devresinde anahtar kapatilarak lamba- 4. Noktalar arasi uzakliklar esit ve 5 m olan sekildeki yo-
nin yanmasi saglaniyor. lun sadece yatay bolimu surtinmeli ve surtinme kuvveti
10 N’dur.
@? Lamba m = 5kg
K H
| = |+ 1z 7z %L 7 A
Anahtar PiII X Y z T L

Kiitlesi 5 kg olan cisim 3 m yiikseklikteki K nokta-

Buna gore, lamba yanarken devrede asagidaki veri- sindan serbest birakildiginda hangi noktada durur?

len enerji tiirlerinden hangisi yoktur? (g =10 m/s?)
A) Elektrik B) Isi C) Isik A) X B) Y )z D) T E) L
D) Kimyasal E) Mekanik

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

5. Dusey kesiti sekildeki gibi olan surttinmeli yolun K nokta-

=]
Katleleri sirasiyla 2m, 3m, m olan K, L, M kati cisimleri 2 sindan kati bir cisim serbest birakiliyor.
surtinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda sekildeki ylksek- =.§
liklerden serbest birakiliyor. s
)
M 3
o
@ 3
i °
K h E
@ - :
: L h g L
GR ? .
@ p g Cisim L noktasina gelene kadar,
§ o
: vh -_§ I. Mekanik enerji azalir.
&E Il.  Cismin sicakhgi artar.
~ o . o §’ lll. Kinetik enerji strekli artar.
Buni go.re, C|5|mler|.n. ye.re ge?rptlklarl andaki kinetik o yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
enerjileri arasindaki iligki nedir? g —
O
A) Eyy > Eq=E, B) Ex>E, = Ey, A) Yalniz | 0| E;I) Yalniz Il o CI)I)I Yalniz Il
° ve ve
C) E. >Ey>Eg D) Eyy=E_ > Eg N
E)Ex>En>EL & L . . L
:g 6. E)_l;_zdplr yolda bir arabaya ait hiz - zaman grafigi sekildeki
S ibidir.
Enerji donustmleri diginildiginde mekanik enerji 1s1 © g
enerjisine donusebilir. g Hiz
Bununla ilgili olarak; av
I.  Arabanin fren yapmasi BV LN
II. Vantilatoriin calismasi 2v
I1l. Ellerin birbirine surtilmesi \V,
. Ki L M N | P
IV. Elektrik sobasinin galismasi 0 ‘ Zaman

t 2t 3t a4t 5t
yukarida verilen eylemlerden hangileri bu déniisiime

ornek verilebilir? Buna gore, arabanin kinetik enerji degisimi hangi ara-
A) Yalniz | B) Ive ll C) lvelll liklarda en biyuktir?
D) Il ve IV E) II, Nl ve IV A) K B) L C) M D) N E)P

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. Surtinmeli bir yolun K noktasindan 50J’lik kinetik
enerjiyle gegen X cisminin L noktasinda kinetik enerijisi
30 J oluyor.

KL arasi mesafe 4 m olduguna gore siirtiinme kuvveti
ka¢ newtondur?

A) 2 B) 5 C) 10 D) 20 E) 25

Yatay ve esit bolmeli sekildeki strtinmeli yolun K nokta-
sinda durmakta olan X cismine 5 N buyuklugindeki kuv-
vet N noktasina kadar uygulaniyor.

2,

K L

F =5N

24
N

ot
R

1
P

77

M
Buna gore, noktalar arasi siirtinme kuvveti sabit ve
3 N biiyiikliigiinde ise, X cismi hangi noktada durur?

A) L B) M C)N D) P E) R

Sartinmeli yatay dizlemde 2 kg kdtleli cisme yatay bir
kuvvet uygulandiginda cismin hiz - zaman grafigi sekil-
deki gibi oluyor.

V¥(m/s)
10

0 5 t(s)
Buna gore, net kuvvetin (0 - 2) saniye araliginda yap-
t1g1 is 50J olduguna gore, siirtiinmeden dolayi kaybo-

lan enerji ka¢ jouledur?

A) 100  B) 50 C) 25 D) 10 E) 5

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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10. Surtinme kuvvetinin sabit oldugu yatay yolda hareket et-
mekte olan 2 kg kutleli cismin K noktasindaki hizi 5 m/s,
L noktasindaki hizi da 2 m/s’dir.

MﬁZSm/s V=2m/s
—>
77177,

K L

Buna gore, KL arasinda siirtiinme kuvvetinin yaptigi
is kag joulediir?

A) 21 B) 18 C) 12 D) 6 E) 3

11. Sdurtiinmeli yatay duzlem Gzerindeki K noktasinda dur-
makta olan X cismine 50 N buyukliginde yatay bir kuvvet
sekil I'deki gibi L noktasina kadar etki ettiginde cismin ki-
netik enerjisinin yola bagli degisim grafigi sekil Il gibi ol-
maktadir.

Enerji (J)
300

Yol (m)

10
Sekil Il

Sekil |

Buna gore, siirtiinmeden dolayi isiya déniigsen enerji
kag joulediir?

A) 500 B) 300 C) 200 D) 100 E) 50

Canlilar gunluk aktivitelerini devam ettirmek icin enerjile-
rini yiyeceklerden saglar.

Buna gore yiyeceklerden elde edilen enerji agagidaki-
lerden hangisidir?
A) Kinetik eneriji

C) Kimyasal enerji

B) Potansiyel enerii
D) Biyokutle enerjisi
E) Mekanik enerji

2 4 6 8 10 12
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1. Tabloda K, L ve M elektrikli ev aletlerinin harcadiklari 4. K, L ve M motorlarinin verimlerine ait sttun grafigi sekil-
enerjiler ve yaptiklari isler verilmistir. deki gibidir. Bu motorlar ile ayni bliyiikliikte isler yapil-
diginda motorlarda surtinmeden dolay! agiga ¢ikan isi
Harcadigi Enerji Yaptigi is enerjileri Ey, E|, Ey, dir.
(joule) (joule)
K 5000 4000 Motorun verimi
L 1200 800 r
M 30 10

Buna gore K, L, M ev aletlerinin verimlilikleri arasin-
daki iligki siralamasi nasildir?

A)K>L>M B) K>M>L C) M>L>K
D) M>K>L E)L>K>M

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Buna gore bu enerjiler arasindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?
A) Ex>E >Ey B) Ex>Ey>E_
C) E.>Ey > Ex D) E, >E(>Ey
2. Giiniimiizde iiretilen elektrikli ve elektronik makine- E) Ex=E =Ey
lerin lizerine yapigtirilan enerji verimlilik etiketlerinde
en verimli aletleri simgeleyen renk asagidakilerden
hangisidir?
A) Kirmizi B) Turuncu C) San

D) Siyah E) Yesil
5. Devridaim makineleri ile ilgili olarak;

I. Verimi %100°dur.

II. Gunimuz teknolojisinde bu makineleri yapmak im-
kansizdir.

Ill. Bir kere galistiginda sonsuza kadar ¢galismasi hedef-
lenmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Il velll E) I, Il velll

MEB 2016-2017 @ Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

3. Bir makinenin verimini arttirmak igin;

I.  Sdrtinmenin azaltiimasi

II. Calisma saatinin kisaltiimasi
6. Bir ving 12 kilogram kutleli bir yukd bulundugu yerden
10 metre yukari 10 saniyede ¢ikariyor.
Bu igin yapilmasi igin vincin harcadigi enerji 2000 joule
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll olduguna gére vincin verimi % kagtir? (g = 10 m/s?)

lll. Yenilenebilir enerji kaynagi kullaniimasi
islemlerinden hangileri yapiimalidir?

D) llvelll E) I lhvelll A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. Bir elektrik motoru sekildeki 20 N’luk yUki sabit suratle
5 s’de 2 m yukari ¢ikariyor.
Elektrik
motoru
""" o
h=2m
L1
G = 20N
Motorun giicii 10 watt olduguna gore, motorun verimi
yuzde kactir?
A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40
8. Bir araba motoru petroldeki kimyasal enerjiyi arabanin ki-
netik enerjisine ayni zamanda motordaki 1s1 ve ses ener-
jisine cevirir.
Is1 ve ses Enerjisi
120J
Kimyasal Enerji j
2000 ZTIN.
/> ‘H&; —> Kinetik Enerji
80J
/ YL /7
Bu araba motorunun diyagrami yukaridaki gibi oldu-
guna gore, bu motorun verimi % kactir?
A) 80 B) 60 C) 50 D) 40 E) 20
9. Verimi yiiksek araglarla ilgili;

I.  Enerji kullaniminin az olmasi

II.  Aldig1 enerjinin biyutk kismini strtinmeden dolayi 1si
enerjisine donustirmesi
M.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Daha dayanikli olmasi

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ilve Il

C) lvell
E) I, Ivelll

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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10. %80 verimle galisan bir araca ait alinan ve verilen eneriji-
lerin sttun grafikleri sekildeki gibidir.

Enerji (J)
A

2004

Alinan
Eneriji

Verilen
Enerji

Buna gore, makine calisirken makineden alinan ener-
ji E kag joulediir?

A) 20 B) 40 C) 100 D) 120  E) 160

11. Kis aylarinda evimizin en verimli sekilde isinmasi igin;
I. Dis cepheye isi yalitimi yaptirmak

Il.
[ll. Kapi ve pencerelerde ¢ift cam kullanmak

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

A sinifi isitict kullanmak

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) Ivell

C) Yalniz i
E) I, Ive lll

12. Ceren bisiklete binerken 5E enerji harcayarak pedal ¢evi-
riyor ve harcadigi enerjinin E kadarlk kismi tekerlekle yer
arasinda isiya donusuyor.

Buna gore, Ceren’in bisiklete binme verimliligi % kactir?

A) 90 B) 80 C) 75 D) 60 E) 50

2 ﬂ 4 6 n 8 10 KR 12
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iS, ENERJI VE GUG -V

1.

Biyokiitle enerjisi ile ilgili olarak;

I.  Atmosferde karbondioksit artisina neden olur.
II. Bitki fosillerinden elde edilir.

lll. Sera etkisi ve asit yagmurlarina sebep olur.
yargilarindan hangileri yanhsgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) lvell

C) lvell
E) Il ve lll

Fosil yakitlarin zararlariyla ilgili olarak;

I. Sera etkisi ve kuresel iIsinmaya yol agmasi
II. Hava kirliligine sebep olmasi

ll. Ulke ekonomisine maliyetin fazla olmasi
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll

C) lvell
E) I, lvelll

Riizgar enerji santralleriyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi yanligtir?

A) Ana kaynagi glinestir.

B) Cevre kirliligine etkisi azdir.

C) Kurulduktan sonra masrafi dustktir.

D) Ruzgardaki kinetik enerjiyi dogrudan elektrik enerijisi-
ne donustardr.

E) Rulzgari yogun alan her yere kurulabilir.

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisi yenilenemez

enerji kaynagidir?

A) Tas kémuri B) Su
D) Biyokdtle

C) Rizgar
E) Dalga

Binalarda enerji tasarrufu saglamak igin;

[. Cift cam ve i1si cam kullanmak

[I. Radyatorin Ustund kapatmak

[ll. Cati yalitimi yaptirmak
islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) lvell

C) Yalniz lll
E) I velll

Giines enerjisi;

[. Yapay uydular

II. Hesap makineleri

[ll. Trafik 1siklandirmalari
araglarindan hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz Il B) Ive ll

D) Il ve lll

C) Ivelll
E) I, 1l ve Ill

Asagidakilerden hangisi jeotermal enerjinin olumiu
yonlerinden biridir?
A) Meteorolojik kosullardan bagimsiz olmasi.

B) Karbondioksit ve hidrojen sulfir gibi zararli gazlar sal-
masil.

C) Yizey sularini kirletmesi.
D) Kaynagina yakin yerlerde kullaniimasi.
E) Olusan atik sularin topraga zarar vermesi.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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iS, ENERJI VE GUG -V

8. Sekildeki grafikte dinyada kullanilan enerji kaynaklari 10. Sekilde pasta dilimi grafikte TUrkiye’ deki elektrik Gretimi

verilmigtir. icin kullanilan kaynaklarin ytzdelik dilimleri verilmistir.
Hidroelektrik Diger / Yenilenebilir
%2 Diger Yenilenebilir %1

%1

Dogalgaz
%22

Grafige gore, asagida verilen yargilardan hangisine

ulasilamaz?

A) Diinyada tuketilen enerjilerin %6’s1 nikleer enerjiden
karsilanir.

B) Yenilenebilir enerji kaynaklarini enerji tiketimindeki
pay! %13’tur.

C) Dunyada tiketilen enerjinin blyuk bir kismi fosil ya-
kitlardan elde edilmektedir.

D) Yenilenebilir enerji kullanimi ¢ok dusuktar.

E) Fosil yakitlarin birim kutlesinden ¢ok miktarda enerii
elde edilir.

Ortak 6zelliklere sahip kavramlardan olusan kavram hari-

® www. odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Hidroelektrik
%19

Dogalgaz
%49

Grafige gore, asagida verilen yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Turkiye’deki elektrik Gretiminde en fazla fosil yakit
kullaniimaktadir.
B) Turkiye'de Uretilen elektrigin %30 petrolden karsilanir.

C) Turkiye’'de yenilenebilir enerji kaynaklarinin elektrik
uretimindeki katkisi diinya ortalamasindan yiksektir.

D) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin elektrik tretimindeki
katkisi %20’dir.

E) Hidroelektrik santraller elektrik Gretiminde 6énemli bir
paya sahiptir.

tasi sekildeki gibidir. 11. Asagida verilen,
g [. Biyokutle
’§" [I. Rizgar
/ \ g [ll. Nukleer enerji
‘ g‘ IV. Hidrojen enerjisi
y .. ° enerji kaynaklarindan hangilerinin gevre kirliligine et-
[ Dogalgaz ] r Linyit 7 [ Petrol ] N Kisi azdir?
§ A) lvell B) Ivelll C) llvelV
Buna gore; § D) I, lllvelV E) II, Il ve IV
I.  Bos kutuya fosil yakitlar gelebilir. E
Il.  Yenilenebilir enerji kaynaklaridir.
lll. Cevre kirliligine sebep olurlar.
12. Tirkiye’deki termik santrallerde asagidaki enerji kay-

yargilardan hangileri dogrudur?

naklarindan hangisi en fazla kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell 5
D) Ivelll E) I, Il ve Il A) Su B) Odun C) Dogalgaz
D) Tas kdmuru  E) Fuel-oil

o 1 [N [ 5 N 7 N ¢ B0
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

ISI VE SICAKLIK - |

1.

Asagida verilen,

I.  Madde taneciklerinin sahip oldugu i¢ enerjinin dlgusu-
dar.

II. Sicak ve soguk kavramlari bu niceligi anlatir.
[ll. Termometre ile 6lgulur.
yargilar hangi niceligi tanimlar?

A) Ozisi B) ic enerji

D) Sicaklik

C) lIsi
E) Isi sigasi

Is1 kavrami ile ilgili,

I. Bir enerji cesididir.

II. Sicaklik farki sonucu aktarilan enerjidir.
[ll. Sistemin sahip oldugu toplam enerijidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz llI
E) Il ve lll

Asagida verilen,

I.  Yarin hava 25 °C olacakmis.

II. Sicakhgi cok olan maddeden az olan maddeye aktarilir.
Ill. Kar yagarken havanin sicakligi artar.

yargilarindan hangileri 1s1 kavramiyla ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, lvelll

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Bir maddeye isi1 verildiginde asagidakilerden hangisi
kesinlikle gergceklesmez?

A) Sicakligi artar.
C) Genlesir.

B) ic enerjisi artar.
D) Hal degistirir.
E) Isisi artar.

Asagidaki yargilardan hangisi sicaklik kavraminin ta-
nimidir?

A
B

) Bir madde molekullerinin toplam enerijisidir.

)
C) Farkli iki madde arasinda aktarilan enerjidir.

)

)

Tek bir madde taneciginin kinetik enerjisinin dlgtistudur.

D
E

Madde taneciklerinin toplam potansiyel enerijisidir.
Tanecikler arasi ¢ekim kuvvetinin yaptigi istir.

Asagidaki 1s1 ve sicaklikla ilgili yargilardan hangisi
dogrudur?

A) Sicakligi 0 °C olan bir maddenin i¢ enerjisi de sifirdir.
B) Maddeler yogunlagirken isi alir.

C) Sicaklik, maddenin toplam enerijisinin dlgtsudur.

D) lIsi kalorimetre kabi ile él¢ulUr.

E) Maddelerin sicakliklar esit ise, kitlece buylk olan
kiglk olana isi verir.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ISI VE SICAKLIK - |

7. Termometrelerle ilgili verilen; 10. Laboratuvar ortaminda;

I.  Gazli termometreler hassas sicaklik degisimlerini Ol¢- [. Katih
mek igin kullanilir. . Sl
Il.  Sivi termometreler orta sicakliklar dlgmek igin kullanilir. . Gazli

lll. Metal termometreler ¢ok disik sicakliklari 6lgmek
icin kullanilir.

termometrelerden hangileri kullanilabilir?

yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz il C) vell
D) llvelll E) I, Ivelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ilvell E) I, l ve lll,

8. Bilimsel arastirmalarda;

® www. odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

I. Celsius
II. Kelvin §: 11. Termometreler genel olarak maddelerin genlesme 6zelli-
Il. Fahrenheit :% ginden yararlanilarak yapilir.
b1 S -
sicaklik birimlerinden hangileri kullanilir? = Buna"gore,
g I.  Yiksek sicaklik firinlarinda metal termometreler kul-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI é lanilir.
D) lvell E) llve lll 8 [l. Oda sicakh@ini 6lgen termometrelerde genel olarak
% ispirto ve alkol kullanilir.
E [ll. Dijital termometreler her sicaklik ve duruma uyarla-
g nabilir.
(%]
o yargilarindan hangileri dogrudur?
(]
'~§ A) Yalniz IlI B) Ivell C) lvell
3 D) Ilvell E)ILIlvell
P
g
Q
9. Farkl uUlkelerde farkl sicaklik birimleri kullaniimaktadir. &
Ornegin, Ulkemizde Celsius termometresi kullanilirken §
ingiltere’de Fahrenheit termometresi kullaniimaktadir. .
Bu durumun sebebi; ~
I.  Kullanilan sicaklik araliklarinin bulunulan ortama hi- 8
tap etmesi, §
N
Il.  Termometredeki boime araliklarinin degisen sicakhgl g
. . W
daha hassas clgmesi, = 12, Bir X termometresi suyun donma noktasini 25 °X, kayna-

Ill. Birimin sifir noktasinin farkli sicakhk degerini tanimla-
masil,

ma noktasini ise 175 °X gostermektedir.
Buna gore, 40 °X sicakliginin Celcius termometresin-

yargilarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz |

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

B) Yalniz Il
D) Ilvelll

C) lvell
E) I, lvelll

deki karsihgi kag °C’dir?
A) 10 B) 15 C) 20
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ISI VE SICAKLIK - II
1. XveY swvilarnin sicaklik — 1s1 grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
X
3T
2T v
T
> |Is1 (cal)
© Q 20 3Q

C
Buna goére, sivilarin 1s1 sigalari orani C—X kagtir?

2. X, Y ve Z maddelerinin 1si-sicaklik grafigi sekildeki gibidir.

» Sicaklik

Buna gore, cisimlerin i1s1 sigalari C,, C,, ve C, arasin-
daki iligki nedir?
A) Cy>Cy>C, B) Cy=Cy=C,
C) Cy>Cy>C, D) C,>Cy>Cy
E) C,>C, >Cy

3. K, L, Mve N sivilarina ait tabloda kutle, verilen i1si1 ve
sicaklik degisimleri gosterilmigtir.

Kiitle Verilen 1si Sicakhk
(@) (cal) degisimi (°C)
K 10 300 30
L 20 400 20
M 10 200 20
N 30 200 30

Bu tablodan yararlanilarak hangi sivilarin ayni cins
oldugu sdéylenebilir?

A) Kve N B) Lve N

D) L,MveN

C) K.MveN
E) K, Lve M

MEB 2016-2017 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

4.

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

Esit kitleli K ve L sivilarina ait isi-sicaklik grafigi verilmig-
tir.

Sicaklik (°C)

Isi (cal)

Buna gore;

I. K'nin ézisisi L'nin 6z 1sisindan buyuktdr.
Il.  K'nin buharlagma isisi L'nin buharlasma isisina esittir.

ll. Ozdes siticilar kullanildiginda K ve L ayni sirede
kaynamaya baglar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D) lvelll

C) lvell
E) Il ve lll

Esit kitleli K ve L sivilari i1sica yalitiimis bir kap igerisinde
karistirildiginda sivilarin sicaklik-zaman grafigi sekildeki
gibi oluyor.

Sicaklik (°C)
3

AT

2T

T

L, Zaman

c
- " K .
Buna gore K ve L sivilarinin 6zisilari orani — nedir?
c
L

1 1 1
A)T B) T C)7 D) 1 E) 2

Oz 1si ile ilgili olarak;

I. Oz isisi kiiglik olan maddeler ¢abuk isinir ve ¢abuk
sogur.

Il. Oz isI madde miktarindan bagimsizdir.

Ill. Ayni sicakhktaki bir bardak su ile bir kova suyun 6z
1silari farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C) lvell
E) I, lvelll

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ISI VE SICAKLIK - I

7. K, Lve M sivilarina ait sicaklik — zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik
A

M

> Zaman

Buna gore;
I.  Ozdes isiticilar kullaniimis ise 6z 1sisi en yiiksek olan
K sivisidir.

Il. Ozdes isiticilar kullaniimig ise kiitlesi en fazla olan
M sivisidir.

. Farkli isiticilar kullaniimis ise K, L ve M sivilarinin isi

sidalari aynidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll

D) Ivell

C) Yalniz llI
E)I,llvell

8. Maddenin hal degisimi ile ilgili,

I.  Madde donarken isi verir.
[I. Buharlasma esnasinda madde isi alir.

[ll. Sublimlesme maddenin gaz halinden sivi hale gec-
mesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) lvell
E) llve lll

9. Kutleleri esit K ve L saf sivilarina ait 1si-sicaklik grafigi
sekildeki gibi verilmigtir.
Isi
A
K
2Q L
Q
Sicaklik
0 T

c
.. i K
Buna gore, K ve L’nin 6z isilar orani o kactir?
L

3
C) 1 E) —-

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETILERI
GENEL MUDURLUGU
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10.

11.

12.

Bir maddeye ait haller ve haller arasi gegisler sekildeki
gibidir.

|
-

oo g

Tablo dolduruldugunda L hali ve | ve Il numaral hal
degisimleri hangileri gibi olur?

L I Il
A) Kati Siblimlesme Erime
B) S Erime Buharlasma
C) Gaz Siblimlesme Yogunlasma
D) Gaz Siblimlesme Buharlasma
E) Gaz Yogunlasma Sublimlesme

Sekilde isitici tarafindan enerji aktarilan saf bir maddeye
ait sicaklik- zaman grafigi verilmigtir.

Sicaklik

A

Grafikte verilen T, ,T, T, ve T, sicaklik degerlerinden
hangileri bu maddeyi diger maddelerden ayirt etmede

kullanilabilir?
A) T veT, B) T,veT,

D) T,veT,

C) T,veT,

E) T,veT,
Yalitilmig ortamda birbirine
dokundurulan X ve Y madde-

lerinin ilk sicakliklari farkhdir. _“_

Cisimler dokunduruldugunda X’in sicakhgi azalirken
Y’nin sicakhgi degismedigine gore,

I. Xinilk sicakhgi Y’den fazladir.

Il. Y erime noktasinda bir katidir.

Ill. Y donma noktasinda bir sividir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

@OO®@® -

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Ivelll
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ISI VE SICAKLIK - 1lI

1.

2,

3.

Sicakliklari farkl esit kutleli iki kati cisim isica yalitiimis
bir ortamda yan yana konuluyor.

Buna gore;

I.  Son durumda sicakliklari esit olur.

[I. Denge sicaklidi 1s1 sigasi buyik olanin ilk sicakligina
daha yakindir.

IlI. Is1, sicak olan cisimden soduk olana dogru aktarilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?(Hal degisimi yoktur.)

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, Il ve Il

m ve 2m kditleli K ve L sivilarina ait verilen sicaklik-1si

grafigi verilmistir.

Sicaklik farki
A K
2Tf------ /
; L
Ti--7-- s v
0 (':! 2IQ —Verilen 1si
Buna gore K ve L sivilarinin 6z isilari orani K nedir?
CL
1 1
C)1 D) 2 E) 3

A) L B) L
2 3

1 g maddenin sicakligini 1°C degistirmek igin verilmesi
gereken isi miktarina .................. denir.

Aciklamada bos birakilan yere hangi kavram getirilir-
se ciimle dogru tamamlanmis olur?

B) Ozisi
D) Erime isisi

A) Isi sigasi C) Donma isisi

E) Yogunlasma isisi

MEB 2016 -2017 e Olgme, De,
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Kdtlesi 10 g olan X maddesinin sicakligini 5 °C arttirmak
icin 25 cal 1s1 verilmesi gerekiyor.

Buna gére, X maddesinin 6zisisi kag cal/g°C’dir?

A) 0,5 B)0,75 C) 1 D) 1,5 E) 2

Kutleleri esit olan K ve L maddelerine ait sicaklik-1si gra-
figi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
y

20+

> |si1 (cal)

Buna gore, K ve L maddelerinin 6zisilari orani %K ora-
ni nedir? CL

A) Bl o2 D) % E) 2

1
3

Kitleleri m ve 3m olan X ve Y maddelerinin sicaklik-isi
grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (T)
A X
4T
3T+
2T
TH=--
i >Is1 (Q
A (o)
Buna gore, X ve Y maddelerinin ézisilari orani Sx
kagtir? Cy
A L By 2 D) 1 E) 4
3 2 3 3

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ISI VE SICAKLIK -1

7. ik sicakliklari ayni olan, esit kiitleli alkol ve su 6zdes Isi- 10. Isiiletimi ile ilgili,
ticilar ile esit sure 1sitiliyor.
Alkoliin son sicakhginin sudan fazla oldugu bilindigi-
ne gore, yargilardan hangisi dogrudur?
A) Alkolin 6zisisi daha fazladir.

I. Atese tutulan metal gubugu tutan elimizin bir sire
sonra yanmasi,

Il. Isinan havanin genlesip yukselmesi,

IlI. Isitilan bir gubugun ucuna damlatilan mumun zaman-
la erimesi

B) Su daha ¢ok isi almigtir.
C) Alkol daha ¢ok 1si almigtir.
olaylarindan hangileri isinin iletim yolu ile aktariima-

D) Suyun 6zisisi daha fazladir. sina érnektir?

E) Su ve alkoliin 6zisilart aynidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) Ivelll

C) lvell
E) Il ve Ill

8. Isi sigalari sirayla Cy, C| ve C,, olan K, L, M sivilarina
ait, sicaklik-1s1 grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (T)
A

4T

® www. odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

! 3 11. Esitboydaki X, Y, Z metallerinden olusturulan sekildeki gu-
3T 5 § buklarin uglarina birer parga mum damlatiimis olup gubuk-
: 3 lar 1sitiimaya baslandiginda énce XY, sonra YZ ve en son
2T : M = XZ cubuklarinin ucundaki mum pargalari eriyip dusuyor.
] : 3
———————1s1 Q) g X
Q 2Q 3Q 4Q g
N
Buna gére K, L, M maddelerinin isi sigalar1 arasindaki E Z
iliski nedir? g
(7]
A) Cx>C >Cy B) Cy>C_=Cx S - e s R W w—
[ onlo
C) Cy>Ck>C, D) C=C,>Cy E X Yy " Y z
_ R} (‘::’_’_": )
E) Ck=Cm>CL % 1st kaynag
§ Buna gore, X, Y, Z ¢gubuklarinin isi iletkenlikleri ara-
ﬂE’" sindaki iligki nedir?
&
9. lIsiiletim yollan ile ilgili; e A) X>Y>Z B) Z>X>Y C) Y>X>Z
[ ]
I. Koz tutan masanin bir sure sonra elimizi yakmasi o D) 2>Y>X E)Y>2z>X
Il. Kaloriferin oday! isitmasi &
lll. infrared i1siticinin odayi isitmasi §
olaylari hangi i1si iletim yollarina érnektir? :
W
S

fletim

A) Konveksiyon Isima 12. Kitlesi 50 g olan K maddesinin 6zisisi 0,2 cal/g°C’dir.
B) iletim iletim Isima Buna gore, K maddesinin sicakigini 10 °C’den 40 °C’ye
C) Konveksiyon iletim !§|ma cikartmak icin verilmesi gereken is1 kag kaloridir?

D) lletim Konveksiyon lletim

E) Konveksiyon Isima iletim A) 100 B) 200 C) 300 D) 500 E) 600
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ISI VE SICAKLIK - IV

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

1. Asagidaki tabloda K, L, M maddelerine ait kiitle, 6zisi, ilk
sicaklik deg@erleri verilmistir.
Madde Kiitle Ozisi Ik
Sicaklik
K m 2c 10T
L 2m c 18T
M 4m — 15T
Buna gore, K, L, M maddelerinin sicakligini 30T yap-
mak igin verilmesi gereken i1s1 miktarlan Qx, Q,, Qy
arasindaki iligki nedir?
A) Qc>Q >Qy B) Qx>Qy>Q_
C) Q >Qy>Q D) Q >Qk>Qy
E) Qx=Q =Qy
2. Asagidakilerden hangisi bir maddede is1 enerjisinin
iletim hizini etkileyen degiskenlerden biri degildir?
A) Cins
B) Kalinlik
C) Kutle
D) Yuzeyler arasindaki sicaklik farki
E) Enerijiiletiminin gerceklesecegi ylzey alani
3. Uzun sure ayni ortamda bulunan tahta ve demirden ya-

pilmig iki cisme ayri ayri dokundugumuzda cisimlerin si-
cakliklarini farkl hissederiz.

Bunun nedeni cisimlerinin hangi 6zelliginin farkh ol-
masidir?

B) Ozkiitle
D) Hacim

A) Enerijiiletim hizi
C) Kitle
E) Sicaklik

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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4. Bir tuglada isi enerjisinin akis hizi tuglanin,

[.  Kalinhk

II. Kesitalani

[ll. Yizeyleri arasindaki sicaklik farki
degiskenlerinden hangileri ile dogru orantilidir?

C) lvell
E) I, 1l ve lll

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) llvelll

Boylari, kesit alanlari ve ilk sicaklklar esit olan X, Y, Z
metal gubuklari sekildeki gibi birlestirilerek isitiliyor.

L
X
z
Ke—/—T— A S — |V
X Y == Y Z
1s1 kaynagi

K, L, M noktalarinin sicakliklar bir siire sonra sira-
siyla T, 2T, 3T olduguna gore X, Y, Z cubuklarinin isi
iletim hizlar arasindaki iligki nedir?

A)X>Y>Z B) Y>Z>X C) Z>Y>X

D) Y>X=Z E)Z>X=Y

Asagida verilen,

I. Dis cephelere mantolama yapilmasi

[I. Cati katlarinin izocamla kaplanmasi

lll. Pencerelerde ¢ift cam kullaniimasi
islemlerinden hangileri i1s1 yalitimi saglar?

C) Ivelll
E) I, 1l ve lll

A) Yalniz | B) Ive ll

D) Il ve Il

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLGCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ISI VE SICAKLIK - IV

7.

Genellikle soguk ve sicak sivilarn muhafaza etmek
icin kullandigimiz termoslarda,

I. YUzeyleri arasinda bogluk bulunmasi

Il. g ve dig yiizeylerinin parlak olmasi

lll. Agiz kisminin plastikle kaplanmasi

ozelliklerinden hangileri 1s1 enerjisinin yalitimi igin

10.

Asagidakilerden hangisi yalitimsiz binalarda yasana-
bilecek sorunlardan biri degildir?

A) lIsi kaybi

B) Gunes isigindan mahrum kalma

C) Duvarlardan kiflenme

D) Boya ve sivalarda dokiime

tasarlanmigtir? E) Yilksek sogutma ve 1sitma maliyeti

A) Yalniz Il B) Ivell

D) llvelll

C) lvelll
E) I, lvelll

® www. odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

11. Evinde 1s1 yalitimi saglamak isteyen bir kisi asagida-
kilerden hangisini yaptiginda basarili olamaz?

g

8. Asagidakilerden hangisi 1si yalitim malzemelerinde ol-
masi gereken 6zelliklerden biri degildir?

A) st iletim kat Kiictik o A) Dis cephe mantolama yapmak
) st lletim katsayisinin kiigtik olmas! B) ¢ cephede leke tutmaz boya kullanmak
B) Hafif olmasi N
C) Yerde yalitim saglayacak parke kullanmak
C) Yanici olmasi .
D) | ”e i ol D) Cati altina strafor yerlestirmek
) Insan sagligina zararli olmamasi E) Kapi ve camlarin bakimini yapmak

E) Ekonomik olmasi

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii
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N
S
9. Asagida verilen, “E 12. Gunumiizde bina yapimi esnasinda,

S
N

I.  Mantolama yaptirmak . [. Cati yalitimi yapilmasi

Il. Celik kapi taktirmak § [I. Dis cephe mantolama yapilmasi

IIl. Glines enerjisi taktirmak lll. Giris kisimlara mermer désenmesi

islemlerinden hangileri binalarda 1s1 yalhitimi yapmak iglemlerinden hangilerinin yapilmasi i1si yalitimi amag-

icindir? hdir?
A) Yalniz | B) Yalniz lli C) lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) llvelll E) I, lvelll D) Ilvell E)ILINvelll
2 4 6 8 10 12
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1.

Hissedilen sicakligin, élgiilen (gergek) sicakliktan fark-
i olmasinin nedeni,

. nem

II. algilarimiz

ll. rGzgér

niceliklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C) lvell
E) I, lve lll

Hava sicakhginin hissedilen ve 6lgililen degerinin farkl
olmasi,

I.  havadaki nem

II. vicut yapisi

lll. atmosferdeki zararli gazlar

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) lvell
E) I, lvelll

Asagidakilerden hangisi kiiresel iIsinmanin sonugla-
rindan biri degildir?

A) Kurakhk

B) Deniz seviyesinin yikselmesi

C) Volkanik faaliyetlerin artmasi

D) iklim degisiklikleri

E) Canl tirlerinin azalmasi

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Asagidakilerden hangisi kiresel iIsinmanin nedenle-
rinden biri degildir?

A) Ormanlarin azalmasi

B) Hizli nifus artisi

C) Toplumdaki tiketim egiliminin artmasi

D) Kutuplardaki buzullarin erimesi

E) Fosil yakitlarin kullaniimasi

Sera etkisine neden olan gazlarin atmosferdeki oraninin
artmasi iklim degisikligine ve doganin dengesinin bozul-
masina sebep olur. Bu olaya kiresel isinma denir.

Buna gore;

I. Araba egzozlarindan ¢ikan zararli gazlar

Il. Sanayilesme ile olusan zararli atiklar

I1l. Tarim sektoérinde kullanilan zirai ilaglar
maddelerinden hangileri kiiresel isinmaya sebep olur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

D) llvelll

C) Ivell
E) I, 1l ve Ill

Sicak bir ortamda bulunan r yarigapl dairesel levhadan
a acil dilim ¢ikariliyor.

Buna gore cisim soguk bir ortamda bekletilirse o agi-
sI, ryarigap uzunlugu ve S yayinin uzunlugu nasil de-

gisir?

o r S
A)  Degismez Azalir Azalir
B) Azalrr Azalir Azalir
C) Degismez Degismez Azalir
D) Artar Degismez Degismez
E) Azalr Artar Degismez
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7. Ayni maddeden yapilmis cisimlerden K kiiresi L halkasin-
dan ancak gegebilmektedir.
Buna gore,
I.  Kvyiisitip Lyi sogutmak
Il. Ikisini de 1sitmak
lll. Sadece K'yi isitmak
islemlerinden hangileri yapilirsa K kiiresi L halkasin-
dan kesinlikle gecemez?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) lvell E) I, [velll
8. Kyve L kaplarinda tagsma seviyesine kadar 0 °C ve +4 °C
de su bulunmaktadir.
0°C +4°C
su su
K L
Kaplarin sicakliklan 4 °C arttinlirsa asagidakilerden
hangisi gozlenir?
A) Ikisi de tagar.
B) L kabindaki su seviyesi azalir, K tasar.
C) ikisinde de su seviyesi azalir.
D) K kabindaki su seviyesi azalir, L tasar.
E) Kkabindaki su seviyesi degismez, L azalr.
9. Asagidakilerden hangisi maddelerin genlesme 6zelli-

gini kullandigimiz uygulamalardan biri degildir?

A) Gozluk camlarinin gergevesine takilimasi
B) Termometre yapimi

C) Seyahat balonlari

D) Gemilerin denizde ylizmesi

E) Termostat yapimi

10.

® www. odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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Genlesmesi 6nemsiz kaplarda ayni ylkseklikte farkli cins
X, Y, Z sivilari varken sivilarin sicakliklari esit miktar art-
tinldiginda kaplardaki sivi yukseklikleri arasindaki iligki
h; > hy > hy oluyor.

Buna gore sivilarin genlesme katsayilari arasindaki
iliski nedir?

A) Ay > Ay >N,
C) Ax>Az> Ay

B) Ay > A, > Ay
D) Az> Ay > Ay
E) Ay > Ay > 25

Sekildeki gibi birbirine perginlenmis X, Y, Z metal gubuk-
lari sogutulduklarinda dogrusal hale geliyor.

X

Buna gore, gubuklarin genlesme katsayilari Ay, Ay, A,
arasindaki iligki nasildir?
A) Ay >Ny >,
C) Ax>Az> Ay
E) Av>Ax>A,

B) Ay >2A;> Ay
D) Az> Ay > Ay
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